
 

                    
 fl. 1 de 7 

 

ATA DA 9ª (NONA) REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO DA AUTARQUIA GUARUJÁ PREVIDÊNCIA 

 

 

 

 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-

se ordinariamente nas dependências da sala de reuniões da sede da 

Autarquia Guarujá Previdência, situada na Av. Adhemar de Barros, nº 230, 

sala 18 - Santo Antônio, nesta cidade de Guarujá, em atenção ao edital de 

convocação publicado na pág. 16 do Diário Oficial de 25 de setembro de 2021, 

em primeira chamada as 09h (novas horas) e em segunda chamada as 09h30 

(nove horas e trinta minutos), os membros do Conselho de Administração da 

Autarquia Guarujá Previdência, a saber: Representantes Titulares dos 

servidores ativos do Poder Executivo: Participação presencial: Alexandre 

Santos de Brito, Norberto dos Santos Pio, Valter Batista de Souza, Valdemir 

Genuíno da Silva, Participação virtual (teletrabalho) Estevão Batista de 

Carvalho. Representante titular dos servidores ativos da Câmara 

Municipal: Participação presencial: Rogelio Laurindo Rodriguez. 

Representante titular dos servidores inativos: Participação virtual 

(teletrabalho): Cheila Marise Baptista Ramos Representantes titulares da 

Administração Pública Direta, Autárquica e Fundacional do Município: 

Participação presencial: Fábio Renato Aguetoni Marques, Marcelo Tadeu do 

Nascimento. Participação virtual (teletrabalho): Leila Sales Acúrcio Torres, 

William Lancellotti, Faltas: não houve. Suplentes: não houve. Convidados, 

convocados ou autorizados para que de alguma forma possam prestar 

esclarecimentos pertinentes às matérias em pauta: Edler Antônio da Silva 

SEÇÃO – I: FASE DE EXPEDIENTE (art. 26 do Regimento Interno): A) 

Verificação de quórum: o Secretário da Mesa iniciou os trabalhos 

constatando haver o quórum estabelecido pelo regimento para abertura da 

reunião; B) Abertura da palavra para os conselheiros que se inscreveram 

junto ao secretário geral da mesa diretora para a discussão das matérias A
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presentes na pauta durante a ordem do dia: todos se inscreveram. C) 

Abertura da palavra para relatos e comunicações primeiramente aos 

membros da mesa diretora e, na sequência, aos conselheiros por prévia 

ordem de inscrição realizada junto ao secretário geral da mesa diretora: 

C.1) Relatos dos grupos de trabalho para estudos previdenciários e afins, 

Grupo A: 1) Realizado pedido via ofício 095/2021 Pres. na qual viabiliza a 

hipótese de aquisição de imóvel, encaminhado a secretaria de administração. 

O ofício foi respondido sob o número 266/2021 ADM, onde a diretoria de 

patrimônio responde com os imóveis disponíveis, relacionados no ofício, 

Terreno na Avenida do Parque, rua Eduardo Risk, bairro Enseada e terreno 

público na rua dr. Carlos Nehring, 405 atual sede da GCM. 2) A Gerência 

Administrativa do Guarujá Previdência, encaminha para o grupo de trabalho as 

especificações mínimas estabelecidas para a possibilidade de aquisição ou 

construção. 3) Realizados visitas nos endereços: terreno na Avenida do 

Parque, rua Eduardo Risk, bairro Enseada e terreno público na rua dr. Carlos 

Nehring, 405 atual sede da GCM, no dia 26/08/2021, período da tarde, em que 

o grupo de trabalho averiguou junto com a gerência administrativa do Guarujá 

Previdência, os dados dos imóveis. 3) Na data 09/09/2021, houve reunião do 

grupo de trabalho junto com a gerência administrativa e o Diretor Presidente 

do Guarujá Previdência, em que o grupo questionou sobre a documentação 

dos imoveis, feito explanação e respondido pelo Diretor Presidente, com 

esclarecimentos sobre os termos da dação dos imóveis, e diante dos fatos 

apresentados o grupo optou pelo terreno na Avenida do Parque, rua Eduardo 

Risk, bairro Enseada, solicitando a apreciação e deliberação do Conselho de 

administração na próxima reunião ordinária. Grupo C: No dia 02/09 houve 

reunião do grupo de trabalho para debater sobre dois temas. 1) - Definir na Lei 

Orgânica o tempo de 5 anos de efetivo exercício a menos para o cargo de 

Professor em funções de magistério. 2) Alteração da idade mínima, na Lei 

Orgânica, para servidores que ingressarem no Município após Reforma 

Municipal, admitidas regras de transição, em que foi discutido com suas 

alternativas e desdobramentos, sem definição de qualquer alternativa.C.4) 

Apresentação das Contas do 2° Quadrimestre de 2021: feita apresentação A
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ao conselho de administração, pelo Presidente da Autarquia Edler Antonio da 

Silva, com questionamentos dos conselheiros e esclarecimentos do 

Presidente. Expedientes encaminhados: D.1) Memo. nº (a ser definido no 

sistema eletrônico) /2021: Retribuição Pecuniária dos conselheiros do mês 

de setembro de 2021. D.2) Memo. nº (a ser definido no sistema eletrônico) 

/2021: Deliberações, eventuais declarações de voto, expedientes pendentes 

de respostas ou ações e apontamentos dos conselheiros na 9ª reunião 

ordinária 2021 do conselho de administração da Guarujá Previdência. E) 

Expedientes recebidos: E.1) Ata do Conselho Fiscal, Relatório Mensal da 

Diretoria Executiva, Relatório Mensal da Procuradoria Jurídica – agosto de 

2021. E.2). Memorando 056/2021- Estimativa para pagamento de obrigações 

do COMPREV até dezembro de 2021 E.3) Memorando 055/2021- Auditoria 

de Benefícios de Aposentadoria e de Pensões por morte com a verba de 

insalubridade. E.4) Memorando 061/2021 - Ofícios de Respostas aos 

Despachos dos Auditores do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo E.5) 

Memorando 076/2021 - Histórico FIP LA Shopping. E.6) Memorando 

051/2021 -   Recálculo da Avaliação Atuarial apresentado pela empresa ETTA 

da data focal 31 de dezembro de 2020 com as novas metodologias e 

premissas. E.7) Memorando 002/2021- Ocorrências apontadas no Balanço 

Geral do Regime de Previdência do Município de Guarujá de 2020. E.8) 

Memorando 093/2021 – Estudo de Revisão da Segregação de Massas. E.9) 

Memorando 069/2021 - Documentação do Estudo Técnico e de Avaliação de 

Mercado feitos pela prefeitura do imóvel da Avenida do Parque, 446 – 

Enseada – Guarujá. E.10) Proc. Administrativo 0302.00108/2021.32 - 

Propostas Compra da Sede da Guarujá Previdência E.11) Proc. 

Administrativo 0302.00147/2021.24 - Contribuições previdenciárias dos 

servidores efetivos em exercício de mandato eletivo. E.12) Memorando 

105/2021 – Cumprimento as orientações ou correções sugeridas pelo 

Conselho Fiscal pertinentes ao aperfeiçoamento da Gestão. SEÇÃO – II: 

FASE DA ORDEM DO DIA: (arts. 28 e 29 do Regimento Interno). Realizada a 

leitura pelo secretário geral da mesa diretora das matérias constantes da 

pauta. O Presidente, em atendimento ao regimento interno, deu andamento à A
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ordem do dia: 1) Ata do Conselho Fiscal sobre o relatório mensal da Diretoria 

Executiva referente ao mês de agosto de 2021. 2) Conteúdo do Recálculo da 

Avaliação Atuarial, conforme art. 18, inc. II, Lei Complementar nº 179/2015, 

com data focal em 31 de dezembro do exercício de 2020, apresentada pela 

empresa contratada pela Guarujá Previdência, ETAA - Escritório Técnico de 

Assessoria Atuarial, em 16 de setembro de 2021, visando a definição do plano 

de custeio que garantirá os recursos previdenciários necessários ao 

financiamento do plano de benefícios do RPPS de Guarujá, observando-se as 

premissas mais aderentes à massa dos segurados do município, segundo 

estudos e levantamentos de dados realizados.  Resumo da discussão dos 

itens da pauta: 1) Ata do Conselho Fiscal sobre o relatório mensal da 

Diretoria Executiva referente ao mês de agosto de 2021: feito leitura pelos 

conselhos anteriormente a reunião, sem apontamentos. 2). Conteúdo do 

Recálculo da Avaliação Atuarial, conforme art. 18, inc. II, Lei Complementar nº 

179/2015, com data focal em 31 de dezembro do exercício de 2020, 

apresentada pela empresa contratada pela Guarujá Previdência, ETAA - 

Escritório Técnico de Assessoria Atuarial, em 16 de setembro de 2021, 

visando a definição do plano de custeio que garantirá os recursos 

previdenciários necessários ao financiamento do plano de benefícios do RPPS 

de Guarujá, observando-se as premissas mais aderentes à massa dos 

segurados do município, segundo estudos e levantamentos de dados 

realizados: foi feita a leitura do cálculo anteriormente à reunião, houve alguns 

questionamentos dos conselheiros, em que na falta do documento referente a 

a opção do governo para a solução do déficit, postergar-se-á a deliberação 

deste item de pauta. SEÇÃO – III: ASSUNTOS EXTRA PAUTA (inc. III do art. 

29 e art. 31 do Regimento Interno: não houve. Resumo da discussão do item 

da pauta extraordinária: não houve. SEÇÃO – IV: DELIBERAÇÕES DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO (art. 33 e art.38 do Regimento Interno): A) 

Assunto da pauta ordinária: Deliberação 1) Ata do Conselho Fiscal sobre o 

relatório mensal da Diretoria Executiva referente ao mês de agosto de 2021: 

aprovado. Deliberação 2) Conteúdo do Recálculo da Avaliação Atuarial, 

conforme art. 18, inc. II, Lei Complementar nº 179/2015, com data focal em 31 A
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de dezembro do exercício de 2020, apresentada pela empresa contratada pela 

Guarujá Previdência, ETAA - Escritório Técnico de Assessoria Atuarial, em 16 

de setembro de 2021, visando a definição do plano de custeio que garantirá os 

recursos previdenciários necessários ao financiamento do plano de benefícios 

do RPPS de Guarujá, observando-se as premissas mais aderentes à massa 

dos segurados do município, segundo estudos e levantamentos de dados 

realizados: adiado. Declarações de voto: não houve. Assuntos Gerais: não 

houve.  Não havendo de voto e, nada mais havendo a tratar, o Presidente deu 

por encerrados os trabalhos às 13h (treze horas), e para constar, eu, 

Alexandre Santos de Brito, Secretário Geral, lavrei a presente Ata, que após 

lida e aprovada, segue assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais 

conselheiros presentes, ficando a próxima reunião ordinária agendada para o 

dia 26 de outubro de 2021, às 09h (nove horas) em primeira chamada. 

 

Guarujá, 30 de setembro de 2021.  

 

Mesa Diretora 

 

 

 

 

 

 

Fábio Renato Aguetoni Marques 

Presidente 

 

 

 

Rogelio Laurindo Rodriguez 

Vice – Presidente  
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Alexandre Santos de Brito 

Secretário Geral 

 

 

 

 

Representantes Titulares dos Servidores Ativos do Poder Executivo 

 

Estevão Batista de Carvalho 

Conselheiro 

        Participação virtual (teletrabalho) 

 

Norberto dos Santos Pio 

Conselheiro 

 Participação presencial 
       

 

Valdemir Genuíno da Silva 

Conselheiro 

             Participação Presencial 

 
 

Valter Batista de Souza  

Conselheiro 

                Participação Presencial  

 

 

Representantes Titulares da Administração Pública Direta, Autárquica e 

Fundacional do Município 

 

William Lancellotti 

Conselheiro 

       Participação virtual (teletrabalho) A
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Leila Sales Acúrcio Torres  

Conselheiro 

Participação virtual (teletrabalho) 

 

 

Marcelo Tadeu do Nascimento 

Conselheiro 

       Participação virtual (teletrabalho) 

 

 

 

Representante Titular dos Servidores ativos da Câmara Municipal 

 

 

Representante Titular dos Servidores inativos 

 

 

Cheila Marise Baptista Ramos 

Conselheiro 
Participação virtual (teletrabalho) 
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